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Automatisch gegenereerde beschrijving]Raadsvergadering 26 november 2024
Voorzitter,
De wens voor voldoende betaalbare woningen op korte termijn in Steenwijk en de rest van de gemeente is groot. Het college onderschrijft dit ook.
We hebben  het over het toevoegen van grote aantallen woningen alleen al in Steenwijk Stad en Tuk. Daarom is het verstandig geweest van het college om een visiedocument te maken die richtinggevend is. Je kunt zo’n opgave niet via een postzegelmethode aanpakken, maar integraal inzicht voordat de eerste schop de grond in gaat is een goede keuze geweest. 
Als ChristenUnie staan we achter de bouwstenen die het college in haar visiedocument heeft opgeschreven: Bouwen aan nabijheid, kwaliteit herontwikkeling, water en bodemsturend, duurzaam bereikbaar, diversiteit woonmilieus en betaalbaar + versnelling.
Het bouwen aan een robuuste stad Steenwijk is goed voor zowel Steenwijk, maar ook de andere kernen in onze gemeente. Wat de ChristenUnie betreft is bouwen broodnodig:
· Er is een grote woningvraag en vooral naar betaalbare woningen
· Door het uitbreiden van het aantal woningen, kunnen voorzieningen in stand blijven, zowel in Steenwijk, maar ook zeker in de kernen;
· Het is ook nog eens financieel goed voor de gemeente als het gaat om het in evenwicht houden van haar begroting. 
Er zijn door GL moties ingediend, o.a. om de Kamp bij voorbaat al uit te sluiten als woningbouw-gebied. Het college heeft ons inzicht gegeven in de bouwstenen voor woningbouw in Steenwijk de komende vele jaren als richtinggevend document. Als je nu in deze fase woningbouw op de Kamp al uitsluit, haal je het fundament van het visiedocument onderuit. Integraal betekent toch ook dat er samenhang in zit? Alle samenhang haal je er op deze wijze uit. En nog los hiervan betekent het dat onze inwoners ook aan de kortste eind trekken want je weet dan nu al, terwijl de plannen nog niet eens in uitvoer zijn dat:
· Wij kunnen dan onze gewenste aantallen woningen niet realiseren
· De woningen die we wel bouwen zijn minder betaalbaar
· En de snelheid waarop we huizen kunnen bouwen voor onze inwoners, gaat rap naar beneden.
Er zijn redenen om de Kamp niet uit te sluiten. Bouwen op de kamp betekent namelijk dat we, omdat dit ons eigen grond is, snel kunnen bouwen en vanwege het feit dat het onze eigen grond is, ook makkelijker betaalbare woningen neer kunnen zetten. We kunnen snelheid maken omdat het onze eigen grond is! En bouwen op de kamp levert ook weer geld op dat weer gebruikt kan worden voor het realiseren van betaalbare woningen in al onze kernen. En dat vinden we ook belangrijk. Waarom nu in deze fase al uitsluiten? Terwijl we een visie stuk vaststellen die richtinggevend is. En dat terwijl GL ook nog aangeeft dat er eventueel toch nog bespreekbare opties zijn. 
De tweede motie van GL gaat over hoogbouw. Wij hebben vorige keer ook aangegeven dit een gewenste ontwikkeling te vinden. Echter, we vinden het voor deze motie nu te vroeg. We hebben dit volgens mij met grote meerderheid al ondersteunt richting de wethouder. De denkrichting van GL vinden we dus prima, maar we leggen het vertrouwen neer bij de wethouder dat hij in de uitvoering de adviezen meeneemt en bij ons komt met nadere invulling van de hoogtes, in relatie tot wat in de omgeving inpasbaar is. 
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